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（問１）仕事以外でのパソコン利用回数
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35.2

2.5

28.9

8.7

0.0

7.0 8.1
2.5
7.0

14.5

1.3

11.9

22.9
20.022.3

10.5

73.8

22.8

0

20

40

60

80

％

利用なし 滅多に利用なし 月に１回程度 週に一回程度 週に数回 毎日利用

（問１）仕事以外でのパソコン利用回数
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（問２）仕事以外でのインターネット利用回数

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問２）仕事以外でのインターネット利用回数

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問３）この１ヶ月間のメール受信回数

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問３）この１ヶ月間のメール受信回数

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問４）この１ヶ月間のメール送信回数

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問４）この１ヶ月間のメール送信回数

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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〈問５）この１ヶ月間の掲示板閲覧回数

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問５）この１ヶ月間の掲示板閲覧回数

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問６）この１ヶ月間の掲示板等書込回数

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問６）この１ヶ月間の掲示板等書込回数

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問７－１）パソコンの電源を入れて起動させる

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問７－１）パソコンの電源を入れて起動させる

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問７－２）すべての作業を終了し、電源を切る

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問７－２）すべての作業を終了し、電源を切る

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問７－３）マウスを使って、正確にクリックができる
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（問７－３）マウスを使って、正確にクリックができる

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問７－４）ゆっくりならば、キーボードを打てる

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問７－４）ゆっくりならば、キーボードを打てる

ＩＴ受講生 シニアネット 全体



　　第１回調査 　　　　　　　　第２回調査

72.9

20.0

62.8

27.1

80.0

37.2

0

20

40

60

80

％

できない できる

（問７－５）キーボードを見ながら、ある程度速く打てる

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問７－５）キーボードを見ながら、ある程度速く打てる

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問７－６）キーボードを見ないで、速く打てる

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問７－６）キーボードを見ないで、速く打てる

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問７－７）パソコンを使って、ゲームをする

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問７－７）パソコンを使って、ゲームをする

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問７－８）パソコンを使って、文書を作成する

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問７－８）パソコンを使って、文書を作成する

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問７－９〉パソコンを使って、グラフを作成する

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問７－９）パソコンを使って、グラフを作成する

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問７－１０）パソコンで作った文書やグラフを、フロッピーに
保存する

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問７－１０）パソコンで作った文書やグラフを、フロッピ－に
保存する

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問７－１１）パソコン用のソフトウエアをインストールす
る

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問７－１１）パソコン用のソフトウエアをインストールす
る

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問７－１２）周辺機器を追加したり、設定しなおす

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問７－１２）周辺機器を追加したり、設定しなおす

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問７－１３）パソコンで、年賀状などのはがきやカードを作成
する

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問７－１３）パソコンで、年賀状などのはがきやカードを作成
する

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問７－１４）デジタルカメラなどで撮った写真を、パソコンに
取り込む

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問７－１４）デジタルカメラなどで撮った写真を、パソコンに
取り込む

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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〈問７－１５）電子メールの送信と受信をする

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問７－１５）電子メールの送信と受信をする

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問７－１６）電子メールに文書や写真のファイルを添付して送信す
る

ＩＴ受講生 シニアネット 全体

91.7

25.0

79.0

8.3

75.0

21.0

0

20

40

60

80

100

％

できない できる

（問７－１６）電子メールに文書や写真のファイルを添付して送信す
る

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問７－１７）インターネットを使って、ホームページを見
る

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問７－１７）インターネットを使って、ホームページを見
る

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問７－１８）インターネットのホームページを自分で作成し更
新する

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問７－１８）インターネットのホームページを自分で作成し更
新する

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問７－１９）インターネット上の掲示板を見る

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問７－１９）インターネット上の掲示板を見る

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問７－２０）インターネット上の掲示板等に書き込む

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問７－２０）インターネット上の掲示板等に書き込む

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問７－２１）インターネットを通じて、映像や音楽などをダウンロー
ドする

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問７－２１）インターネットを通じて、映像や音楽などをダウンロー
ドする

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問７－２２）インターネット上でゲームやオンラインショッピングをす
る

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問７－２２）インターネット上でゲームやオンラインショッピングをす
る

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問７－２３）１～２２のいずれもできない

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問７－２３）１～２２のいずれもできない

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問８－ａ）あなたの心配事や悩み事を相談する

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問８－ａ）あなたの心配事や悩み事を相談する

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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（問８－ｂ）パソコンやインターネットの使い方について教えて
もらう

ＩＴ受講生 シニアネット 全体
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20

30

40

50

60

％

まったくない たまにある ときどきある よくある

（問８－ｂ）パソコンやインターネットの使い方について教えて
もらう

ＩＴ受講生 シニアネット 全体

94.2

68.5

88.8

5.5

20.5

8.6

0.4

9.6
2.3 0.0 1.4 0.3

0

20

40

60

80

100

％

まったくない たまにある ときどきある よくある

（問８－ｃ）他人の心配事や悩み事の相談にのる

ＩＴ受講生 シニアネット 全体

87.9

62.7

83.0

9.4

25.3

12.6

1.6
6.7
2.6 1.0

5.3
1.8

0

20

40

60

80

100

％

まったくない たまにある ときどきある よくある

（問８－ｃ）他人の心配事や悩み事の相談にのる

ＩＴ受講生 シニアネット 全体

96.0

25.0

81.5

3.7

31.6

9.4

0.3

17.1

3.8
0.0

26.3

5.4

0

20

40

60

80

100

％

まったくない たまにある ときどきある よくある

〈問８－ｄ）パソコンやインターネットの使い方について教えて
あげる

ＩＴ受講生 シニアネット 全体

86.5

25.0

74.4

11.9

40.8

17.6

1.3

18.4

4.7
0.3

15.8

3.4

0

20

40

60

80

100

％

まったくない たまにある ときどきある よくある

〈問８－ｄ）パソコンやインターネットの使い方について教えて
あげる

ＩＴ受講生 シニアネット 全体

88.6

39.2

77.8

6.1

35.1

12.4
3.4

17.6
6.5 1.9

8.13.3
0

20

40

60

80

100

％

まったくない たまにある ときどきある よくある

（問８－ｅ）気軽におしゃべりを楽しむ

ＩＴ受講生 シニアネット 全体

72.9

46.1

67.4

15.9

22.4
17.3

6.4

21.1

9.4
4.7
10.5
5.9

0

20

40

60

80

％

まったくない たまにある ときどきある よくある

（問８－ｅ）気軽におしゃべりを楽しむ

ＩＴ受講生 シニアネット 全体

90.4

51.9

82.4

9.6

48.1

17.6

0

20

40

60

80

100

％

特定の相手はいない 特定の相手がいる

（問９）メール等をやりとりする相手の有無

ＩＴ受講生 シニアネット 全体

80.2

46.2

73.5

19.8

53.8

26.5

0

20

40

60

80

100

％

特定の相手はいない 特定の相手がいる

（問９）メール等をやりとりする相手の有無

ＩＴ受講生 シニアネット 全体



　　第１回調査 　　　　　　　　第２回調査

53.7

37.5

50.5

38.0
41.3
38.7

6.4

17.5

8.6

1.8 3.8 2.2

0

10

20

30

40

50

60

％

そう思う ある程度はそう思う あまりそうは思わない そう思わない

（問１０－ａ）インターネットを利用する者と利用しない者
の間に情報格差が生じる

ＩＴ受講生 シニアネット 全体

51.5

36.7

48.6

38.7

51.9

41.3

8.8 10.1 9.1

0.9 1.3 1.0

0

10

20

30

40

50

60

％

そう思う ある程度はそう思う あまりそうは思わない そう思わない

（問１０－ａ）インターネットを利用する者と利用しない者
の間に情報格差が生じる

ＩＴ受講生 シニアネット 全体

48.0

31.3

44.7
41.6

57.5

44.7

7.6
10.0 8.1

2.7 1.3 2.4

0

10

20

30

40

50

60

％

そう思う ある程度はそう思う あまりそうは思わない そう思わない

（問１０－ｂ）インターネットの利用によって、必要な情報
がいつでも簡単に手に入る

ＩＴ受講生 シニアネット 全体

38.4 38.8 38.5

52.7
57.5
53.7

7.6

2.5
6.6

1.2 1.3 1.2

0

10

20

30

40

50

60

％

そう思う ある程度はそう思う あまりそうは思わない そう思わない

（問１０－ｂ）インターネットの利用によって、必要な情報
がいつでも簡単に手に入る

ＩＴ受講生 シニアネット 全体

16.1

6.3

14.1

43.3
46.3
43.9

29.1

41.3

31.5

11.5

6.3
10.5

0

10

20

30

40

50

％

そう思う ある程度はそう思う あまりそうは思わない そう思わない

（問１０－ｃ）インターネットを利用できないと、社会全体
お動きから取り残される

ＩＴ受講生 シニアネット 全体

14.3

10.0
13.5

40.9

46.3

41.9

33.5 35.0 33.8

11.3
8.8
10.8

0

10

20

30

40

50

％

そう思う ある程度はそう思う あまりそうは思わない そう思わない

（問１０－ｃ）インターネットを利用できないと、社会全体
の動きから取り残される

ＩＴ受講生 シニアネット 全体

34.8 36.3 35.0

48.5 48.8 48.5

13.7 13.8 13.7

3.0
1.3 2.7

0

10

20

30

40

50

％

そう思う ある程度はそう思う あまりそうは思わない そう思わない

（問１０－ｄ）インターネットの利用で、多くの人と情報や
意見を交換できるようになる

ＩＴ受講生 シニアネット 全体

32.9
36.3
33.6

50.0
55.0
51.0

12.5
7.5
11.5

4.6
1.3
3.9

0

10

20

30

40

50

60

％

そう思う ある程度はそう思う あまりそうは思わない そう思わない

（問１０－ｄ）インターネットの利用で、多くの人と情報や
意見を交換できるようになる

ＩＴ受講生 シニアネット 全体

66.1

11.3

55.6

33.9

88.8

44.4

0

20

40

60

80

100

％

持っていない 持っている

（問１１－１）自分のパソコン

ＩＴ受講生 シニアネット 全体

46.6

7.5

39.1
52.8

92.5

60.4

0

20

40

60

80

100

％

持っていない 持っている

（問１１－１）自分のパソコン

ＩＴ受講生 シニアネット 全体



　　第１回調査 　　　　　　　　第２回調査

79.4 78.8 79.2

20.6 21.3 20.8

0

20

40

60

80

％

持っていない 持っている

（問１１－２）家族との共用のパソコン

ＩＴ受講生 シニアネット 全体

73.5
81.3 74.9

26.0
18.8 24.6

0

20

40

60

80

100

％

持っていない 持っている

（問１１－２）家族との共用のパソコン

ＩＴ受講生 シニアネット 全体

79.4
72.5
78.0

20.6
27.5
22.0

0

20

40

60

80

％

持っていない 持っている

（問１１－４）通話だけの携帯・PHS

ＩＴ受講生 シニアネット 全体

94.4
80.0
91.6

5.0
20.0
7.9

0

20

40

60

80

100

％

持っていない 持っている

（問１１－３）インターネットにつながる携帯・PHS

ＩＴ受講生 シニアネット 全体

94.1
87.5 92.8

5.9
12.5 7.2

0

20

40

60

80

100

％

持っていない 持っている

（問１１－３）インターネットにつながる携帯・PHS

ＩＴ受講生 シニアネット 全体

78.2
68.8
76.4

21.2
31.3
23.2

0

20

40

60

80

％

持っていない 持っている

（問１１－４）通話だけの携帯・PHS

ＩＴ受講生 シニアネット 全体

99.4 96.3 98.8

0.6 3.8 1.2
0

20

40

60

80

100

％

持っていない 持っている

（問１１－５）携帯情報端末

ＩＴ受講生 シニアネット 全体

99.1 95.0 98.3

0.3 5.0 1.2
0

20

40

60

80

100

％

持っていない 持っている

（問１１－５）携帯情報端末

ＩＴ受講生 シニアネット 全体

68.7

100.0

74.7

31.3

0.0

25.3

0

20

40

60

80

100

％

いいえ はい

（問１１－６）１～５は特に持っていない

ＩＴ受講生 シニアネット 全体

82.0

100.0
85.4

17.4

0.0
14.1

0

20

40

60

80

100

％

いいえ はい

（問１１－６）１～５は特に持っていない

ＩＴ受講生 シニアネット 全体



　　第１回調査 　　　　　　　　第２回調査

66.1
69.2 66.8

26.7
21.8
25.8

4.7 2.6 4.3 2.5
6.4
3.3

0

20

40

60

80

％

まったくない たまにある どきどきある よくある

（問１２－ａ）直接あるいは電話で心配事や悩み事を相談す
ること

ＩＴ受講生 シニアネット 全体

60.4
55.0
59.3

31.7

40.0

33.3

6.1 3.8 5.6 1.8 1.3 1.7

0

20

40

60

80

％

まったくない たまにある どきどきある よくある

（問１２－ａ）直接あるいは電話で心配事や悩み事を相談す
ること

ＩＴ受講生 シニアネット 全体

50.3

27.3

45.8

33.1

48.1

36.1

12.4

19.5

13.8

4.1 5.2 4.3

0

10

20

30

40

50

60

％

まったくない たまにある どきどきある よくある

（問１２－ｂ）直接あるいは電話でパソコン等の使い方
について教えてもらう

ＩＴ受講生 シニアネット 全体

39.4

19.2

35.5

45.0

57.7

47.5

10.6
15.4
11.5

5.0 6.4 5.3

0

10

20

30

40

50

60

％

まったくない たまにある どきどきある よくある

（問１２－ｂ）直接あるいは電話でパソコン等の使い方
について教えてもらう

ＩＴ受講生 シニアネット 全体

59.8

46.2

57.1

32.0

42.3

34.0

6.3 7.7 6.6
1.9 3.8 2.3

0

10

20

30

40

50

60

％

まったくない たまにある どきどきある よくある

（問１２－ｃ）直接あるいは電話で心配事や悩み事の相談に
のること

ＩＴ受講生 シニアネット 全体

50.3

41.6

48.6

39.4 40.3 39.6

9.0 10.4 9.3

1.3

6.5
2.3

0

10

20

30

40

50

60

％

まったくない たまにある どきどきある よくある

（問１２－ｃ）直接あるいは電話で心配事や悩み事の相談に
のること

ＩＴ受講生 シニアネット 全体

91.5

13.0

76.1

8.2

45.5

15.5

0.0

22.1

4.3
0.3

19.5

4.1

0

20

40

60

80

100

％

まったくない たまにある どきどきある よくある

（問１２－ｄ）直接あるいは電話でパソコンやインター
ネットの使い方について教えてあげること

ＩＴ受講生 シニアネット 全体

83.8

16.5

70.0

15.3

50.6

22.5

0.3

17.7

3.9 0.6

12.7

3.1

0

20

40

60

80

100

％

まったくない たまにある どきどきある よくある

（問１２－ｄ）直接あるいは電話でパソコンやインター
ネットの使い方について教えてあげること

ＩＴ受講生 シニアネット 全体

40.9

27.4

38.3

19.5

26.0

20.7 20.8
24.7
21.5

18.8
21.9
19.4

0

10

20

30

40

50

％

まったくない たまにある どきどきある よくある

（問１２－ｅ）直接あるいは電話でおしゃべりを楽しむこ
と

ＩＴ受講生 シニアネット 全体

36.9

22.8

34.0

24.5
21.5
23.9

18.3

22.8

19.2 18.0

21.5
18.7

0

10

20

30

40

％

まったくない たまにある どきどきある よくある

（問１２－ｅ）直接あるいは電話でおしゃべりを楽しむこ
と

ＩＴ受講生 シニアネット 全体



　　第１回調査 　　　　　　　　第２回調査

25.5

16.2
23.5

52.2
48.551.4

22.3

35.3

25.1

0

10

20

30

40

50

60

％

参加してない 積極的

（問１３－ａ）町内会・自治会への参加

IT講習生 シニアネット 全体

20.4

12.5
18.9

31.6

42.5

33.7

20.6

30.0
22.4

0

10

20

30

40

50

％

参加してない 積極的

（問１３－ａ）町内会・自治会への参加

IT講習生 シニアネット 全体

90.091.990.4

4.4 2.7 4.1 5.6 5.4 5.6
0

20

40

60

80

100

％

参加してない 積極的

（問１３－ｂ）婦人会への参加

IT講習生 シニアネット 全体

41.3

57.5

44.4

0.9 0.0 0.7
3.8 1.3 3.3

0

10

20

30

40

50

60

％

参加してない 積極的

（１３－ｂ）婦人会への参加

IT講習生 シニアネット 全体

67.169.467.5

14.618.415.3 18.312.2
17.2

0

20

40

60

80

％

参加してない 積極的

（問１３－ｃ）老人クラブへの参加

IT講習生 シニアネット 全体

45.4
51.3
46.5

8.6 6.3 8.1
13.012.512.9

0

10

20

30

40

50

60

％

参加してない 積極的

（問１３－ｃ）老人クラブへの参加

IT講習生 シニアネット 全体

62.5

10.3

49.6

13.014.713.4
24.5

75.0

37.0

0

20

40

60

80

％

参加してない 積極的

（問１３－ｄ）社会福祉・ボランティア団体への参加

IT講習生 シニアネット 全体

37.8

10.0

32.5

10.611.310.7
16.5

70.0

26.7

0

20

40

60

80

％

参加してない 積極的

（問１３－ｄ）社会福祉・ボランティア団体への参加

IT講習生 シニアネット 全体

83.4
71.4
80.9

7.512.28.5 9.1
16.310.6

0

20

40

60

80

100

％

参加してない 積極的

（問１３－ｅ）市民運動・住民運動への参加

IT講習生 シニアネット 全体

46.3
50.047.0

4.4 6.3 4.8 6.2
12.5
7.4

0

10

20

30

40

50

％

参加してない 積極的

（問１３－ｅ）市民運動・住民運動団体への参加

IT講習生 シニアネット 全体



　　第１回調査 　　　　　　　　第２回調査

21.426.222.3 23.5

9.8
21.1

55.1
63.9
56.6

0

20

40

60

80

％

参加してない 積極的

〈問１３－ｆ）趣味等のサークルへの参加

IT講習生 シニアネット 全体

18.321.318.9
12.411.312.2

51.050.050.8

0

10

20

30

40

50

60

％

参加してない 積極的

（問１３－ｆ）趣味等のサークルへの参加

IT講習生 シニアネット 全体

40.4
44.6
41.2

17.116.116.9

42.5
39.341.9

0

10

20

30

40

50

％

参加してない 積極的

（問１３－ｇ）健康・スポーツサークルへの参加

IT講習生 シニアネット 全体

27.4

38.8

29.6

11.211.311.2

27.730.028.2

0

10

20

30

40

％

参加してない 積極的

（問１３－ｇ）健康・スポーツサークルへの参加

IT講習生 シニアネット 全体

68.865.068.2

5.5 5.0 5.4

25.730.026.4

0

20

40

60

80

％

参加してない 積極的

（問１３－ｈ）その他の団体への参加

IT講習生 シニアネット 全体

22.423.822.7

2.1 1.3 1.9

7.1
10.0
7.6

0

5

10

15

20

25

％

参加してない 積極的

（問１３－ｈ）その他の団体への参加

IT講習生 シニアネット 全体


